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Информации  по вопросу туберкулинодиагностики

	Муниципальное автономное некоммерческое учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества «Юность» в соответствии с письмом Министерства Просвещения Российской Федерации от 29.04.2019 года №03-504, письмом Министерства Образования Московской области от 06.05.2019 года №6764/16-10 м, письмом Управления образования Администрации Солнечногорского района Московской области № 226 от 08.05.2019 года в целях проведения разъяснительной работы с родителями (законными представителями) обучающихся образовательной организации, МАНУ ДО «ДДТ «Юность», доводит информацию Минздрава России о порядке приема в образовательную организацию детей не прошедших туберкулинодиагностику.  
	Муниципальное автономное некоммерческое учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества «Юность» информирует родителей (законных представителей) о том, что с 01.09.2019 года каждый учащийся, занимающийся в объединениях МАНУ ДО «ДДТ «Юность» обязан  предоставить справку от педиатра с отметкой о прохождении туберкулинодиагностики. С учетом принципа добровольности получения противотуберкулезной помощи, при отсутствии контакта с туберкулезным больным, родители вправе отказаться от туберкулинодиагностики, что в соответствии с действующим законодательством, не ограничивает права ребенка на посещение образовательного учреждения, при условии представления на таких детей заключения врача-фтизиатора об отсутствии у ребенка заболевания туберкулезом.
Отмечаем, что приказом Минздравсоцразвития России от 2 мая 2012 №44н утвержден Порядок выдачи медицинских справок и медицинских заключений, согласно которому справка и медицинские заключения выдаются гражданам при личном обращении в медицинскую организацию. Подготовка медицинского заключения для посещения объединений в МАНУ ДО «ДДТ «Юность» для детей,  не имеющих прививок, осуществляется врачом-фтизиатором, проводящим обследование.
При отсутствии отметки в справки туберкулинодиагностики или справки от врача-фтизиатора,  МАНУ ДО «ДДТ «Юность» имеет право отказать учащимся в посещении занятий.
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